

習近平 圍繞強軍目標推進改革

中央軍委深化改革小組首次會議

中央軍委深化改革小組架構圖



組長 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席 習近平



副組長 中央軍委副主席 范長龍



副組長 中央軍委副主席 許其亮

深化國防和軍隊改革原則

- 牢牢把握堅持改革正確方向
- 更好堅持黨對軍隊的絕對領導
- 更好堅持人民軍隊的性質和宗旨
- 牢牢把握能打仗、打勝仗這個聚焦點
- 堅持以軍事鬥爭準備為龍頭，堅持問題導向，把改革主攻方向放在軍事鬥爭準備的重點難點問題上，放在戰鬥力建設的薄弱環節上
- 牢牢把握軍隊組織形態現代化這個指向
- 深入推進領導指揮體制、力量結構、政策制度等方面改革，為建設鞏固國防和強大軍隊提供有力制度支撐

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央軍委深化國防和軍隊改革領導小組組長習近平昨日上午主持召開中央軍委深化國防和軍隊改革領導小組第一次全體會議並發表重要講話。他強調，深化國防和軍隊改革，要把思想和行動统一到黨中央和中央軍委的決策部署上來，堅持用強軍目標審視改革、以強軍目標引領改革、圍繞強軍目標推進改革。

會議宣佈了中央軍委深化國防和軍隊改革領導小組人員組成和機構設置，審議通過了有關工作規則和改革重要舉措分工方案，研究了近期工作。

聚焦點能打仗打勝仗

習近平在講話中指出，國防和軍隊改革是全面改革的重要组成部分，也是全面深化改革的重要標誌。軍委對貫徹落實黨的十八屆三中全會精神高度重視、抓得很緊，各級部門迅速行動，全軍上下形成了擁護支持改革的濃厚氛圍。要因勢而謀，順勢而為，狠抓落實，確保國防和軍隊改革工作起好步、開好局。要繼續加強教育和引導工作，使全軍從全局和戰略高度認識和把握深化國防和軍隊改革的重大意義和豐富內涵，把思想和行動统一到中央和軍委的決策部署上來，形成深化國防和軍隊改革的強大合力。

習近平強調，要著眼實現強軍目標，正確把握深化國防和軍隊改革的指導原則。要牢牢把握堅持改革正確方向這個根本。深化國防和軍隊改革是中國特色社會主義軍事制度自我完善和發展，是為了更好發揮中國特色社會主義軍事制度的優勢。改革是要更好堅持黨對軍隊的絕對領導，更好堅持人民軍隊的性質和宗旨，更好堅持我軍的光榮傳統和優良作風。要牢牢把握能打仗、打勝仗這個聚焦點。

堅持以軍事鬥爭準備為龍頭，堅持問題導向，把改革主攻方向放在軍事鬥爭準備的重點難點問題上，放在戰鬥力建設的薄弱環節上。要牢牢把握軍隊組織形態現代化這個指向。沒有軍隊組織形態現代化，就沒有國防和軍隊現代化。要深入推進領導指揮體制、力量結構、政策制度等方面改革，為建設鞏固國防和強大軍隊提供有力制度支撐。要牢牢把握積極穩妥這個總要求。

該改就抓緊改大膽改

該改的就要抓緊改、大膽改、堅決改。同時，重大改革舉措牽一髮而動全身，必須穩妥審慎。改革舉措出台之前，必須反覆論證和科學評估，力求行之有效。

習近平強調，領導小組要履職盡責，對改革工作實施堅強領導。要強化集中統一領導，搞好總體設計、統籌協調、整體推進、督導落實，確保各項改革工作統一謀劃、統一部署、統一推進、統一實施。要堅持科學議事決策，堅持走群眾路線，充分發揚民主，廣泛聽取各方面意見。

中央軍委副主席、中央軍委深化國防和軍隊改革領導小組副組長范長龍，中央軍委副主席、中央軍委深化國防和軍隊改革領導小組常務副組長許其亮，中央軍委深化國防和軍隊改革領導小組成員出席會議。

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央政治局常委、中央紀委書記、中央巡視工作領導小組組長王岐山昨日出席中央巡視工作動員部署會議並講話。中央巡視組部署對北京、天津、遼寧、福建、山東、河南、海南、甘肅、寧夏、新疆、新疆生產建設兵團開展常規巡視，同時對科技部、復旦大學、中糧集團等14個地區及單位展開專項巡視。

發揮巡視在反腐敗鬥爭中的作用

王岐山強調，充分發揮巡視在黨風廉政建設和反腐敗鬥爭中的作用，強化黨內監督，正風肅紀，圍繞「四個着力」發現問題，形成持續有力震懾；改進中央和省區市巡視制度，逐步做到對地方、部門、企業事業單位全覆蓋。要實施組織制度創新，機動靈活開展專項巡視，使之成為高懸的達摩克利斯之劍。

王岐山強調，面對依然嚴峻複雜的反腐敗鬥爭形勢，要始終保持冷靜清醒。重點領域和關鍵環節腐敗問題依然多發，有的地方和部門選人用人問題突出，一些黨組織對腐敗鬥爭形勢認識不到位，黨風廉政建設主體責任和監督責任不落實。落實中央八項規定精神，「四風」問題有所好轉，要不斷堅持、鞏固和深化，堅決防止反彈。

瞪大眼睛問題不能隻睜一隻眼

王岐山指出，今年要全面完成對地方的常規巡視。要緊扣「四個着力」，瞪大眼睛發現問題，不能睜一隻眼閉一隻眼。要加強對黨風廉政建設主體責任、監督責任落實情況和組織紀律執行情況的監督檢查。要用好巡視成果，分類處置，做到件件有著落。被巡視單位黨組織要狠抓整改落实，對整改不徹底、措施不到位的，要嚴肅問責。整改情況在黨內通報的同時向社會公佈，接受黨內、群眾和媒體的監督。

王岐山強調，權力就是責任，責任就要擔當。中央巡視組要堅持黨性原則，認真履職。對重大問題應該發現而沒有發現就是失職，發現問題沒有客觀匯報就是瀆職，必須依紀依規追究責任。

王岐山部署巡視京津等14地區單位

央視揭垃圾皮料製藥用明膠

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）內地明膠市場再曝黑幕。據央視報道，多間製膠工廠使用經有毒有害工業原料處理過的垃圾皮料。這些皮料不但做成了所謂的藥用明膠，而且還被加工成大量的食用明膠，被廣泛用於糖果、乳品和飲料等食品加工。

含工業原料硫化鈉石灰

調查稱，福建三銘膠業、浙江嘉利達明膠、創新明膠、山東恆源膠業、山東益心生物、湖南金龍明膠、河北成大明膠等一些規模較大的明膠廠，為了降低成本，從製革廠大量採購已經被工業鹽、硫化鹼、石灰、純鹼、脫脂劑等多種工業原料污染的垃圾皮料。這種工業垃圾皮料以每噸一、兩千元的低價賣到明膠廠，而動物鮮皮每噸售價則高達四千元。垃圾皮料經過強酸或強鹼漂白清洗，加工成金燦燦的所謂食用明膠和藥用明膠，然後以每噸三、四萬元到五、六萬元不等的價格賣給一些食品廠和

膠囊廠。有製革廠負責人表示，垃圾皮料使用了硫化鈉，可以保鮮。加之石灰、火鹼等工業原料，放十天、二十天都不會壞，也不會生蟲。然而正因為這種特殊的防腐功能，加上低廉的價格，明膠廠才對這種製革垃圾皮料趨之若鶩，收購後作為替代鮮皮的主要原料，大量用來生產加工食用明膠或藥用明膠。

根據三銘膠業銷售人員說，該廠年產3,000噸所謂的藥用明膠，其中約1,500噸流入浙江新昌縣的一些膠囊廠。按照一公斤明膠產出一萬粒硬膠囊計算，這1,500噸明膠可以做成150億粒醫用級的硬膠囊。另外還有一部分賣到了青島雙鯨藥業等一些製藥廠，用於製作維生素AD滴劑等軟膠囊，年銷售數千萬盒，被兒童直接服用。

廣泛用於生產酸牛奶糖果

位於浙江蒼南縣的德資嘉利達明膠有限公司，是國內規模較大的食用明膠生產企業。在

這家廠的原料庫房中，工業垃圾皮料亦是堆積如山。該企業是國內食用明膠產量較大的企業，公司銷售代表唐鳳華說，每年採用垃圾皮料加工的食用明膠約3,000噸，主要用於生產酸牛奶和糖果。雅客、金冠等知名糖果廠都是他們的合作商。

中國明膠協會秘書長姚龍坤直言不諱地表示，目前全國有幾十家明膠廠，大多數明膠廠都在使用這種製革廠的工業垃圾皮料作為食用明膠的生產原料。

調查發現，依照現行國家標準檢測，所謂的藥用、食用明膠竟然都屬於合格產品。據姚龍坤介紹，國內鮮皮原料稀少，根本無法滿足全國明膠生產的總需求，於是有一些明膠廠便採用這種製革廠的廢料替代鮮皮加工食用明膠。在2009年6月1日實施的《中華人民共和國食品安全法》第二十八條明確規定，禁止生產經營用非食品原料生產的食品或者添加食品添加劑以外的化學物質和其他可能危害人體健康物質的食品。



央視揭企業以皮革廢料製藥用明膠。網上圖片



工業皮革廢料生產的明膠。網上圖片



垃圾皮革作原料的明膠生產藥用膠囊。網上圖片



烏市教警察對付持械歹徒

烏魯木齊為強化警務實戰技能和處突實戰訓練，3月中旬以來，特警隊教官對民警進行實戰訓練，訓練動作接近實戰。圖為特警隊員演示如何快速制服手持武器的「歹徒」。

長沙警指店員糾紛引發斬人案

香港文匯報訊 據新華社報道，湖南省長沙市警方15日通報了伍家嶺地區致多人傷亡刑事案件的調查處置情況，案件是一餅店兩名外地員工因糾紛引發，犯罪嫌疑人持刀砍殺5人後被警方當場擊斃。

經警方全面深入調查，犯罪嫌疑人名海比爾·圖爾迪（男，21歲）於今年2月1日來到長沙，在其同鄉位於開福區伍家嶺沙湖橋菜市場的一家餅店打工。據同事表示，海比爾性格內向，脾氣較暴躁，與同事買買阿卜拉、買買提尼亞孜（男，22歲）曾因瑣事多次發生爭吵，12日兩人又發生口角。因其來長沙後不習慣當地生活，經常不服從店內工作安排，14日早上，店方負責人表示要辭退海比爾。

5關係人查明與案無關

14日10時許，海比爾與買買提阿卜拉再次發生爭執，兩人各持一把店內切餅刀在沙湖橋街上追逐互毆。海比爾持刀將買買提阿卜拉砍倒在地，並對其猛砍致死後情緒極度失控，開始傷害現場無辜群眾。經偵查，警方在現場控制的2名和後期控制的3名關係人，均已查明與此案無關。

烏坎村官：收賄轉捐學校並上報

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）烏坎村委會副主任楊色茂涉賄受賄被檢方逮捕一事，經媒體曝光後引起軒然大波。15日，楊色茂於14日晚間回到家中。15日上午，他在微博發表聲明表示，有關色茂表聲明稱，收受包工頭的1萬元禮金後，他予以轉捐學校，並主動上報檢察機關。另1萬元亦已全額退回賄人。

另1萬已退回賄人

在接受本報採訪時，楊色茂表示，元宵節後，對於其召開村民代表大會的請求，鎮黨委及村黨支部並不支持。13日，他貼出通告，再次要求召開村民代表大會。當日傍

廣州謠傳砍人 一日爆兩騷亂



廣州沙河服裝批發城騷亂現場。網上圖片

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）昆明3·01恐怖襲擊事件發生後，廣州居民對砍人事件的恐懼心理增加，疑因謠言引發騷亂。15日，廣州著名的沙河服裝批發城和十三行批發城，因有人高喊「有人砍人」，先後發生騷亂，附近大量市民四處逃散，商戶關門。特警趕到現場後，平息了騷亂。事後證明，兩起騷亂均是因砍人謠言引發。

小偷為逃逸大喊「砍人」

15日上午，廣州沙河服裝批發城開門迎市，大量服裝批發商趕來進貨。8時30分左右，商城內部局部發生爭吵。突然，有人高呼「有人砍人」。呼聲傳出後，大量市民四處逃散，甚至有批發商尚來不及付款便棄貨而逃。商戶為自保，紛紛拉下捲閘門。逃跑中，有部分市民倒地擦傷，整個服裝城一片混

亂。持槍特警趕到現場後，立即衝入服裝城查看，並封鎖了現場。不過，現場並未發現砍人跡象。事後，警方查明並未發生砍人事件。據悉，事發前，批發城保安抓獲一名小偷。為逃逸方便，該小偷突然大喊「有人砍人」。警方稱，目前，該小偷已經被控制，事件未造成人員傷亡。

事發後4小時，位於荔灣區的廣州最大的服裝批發商城十三行，再次發生騷亂，幾乎致整個批發城一片狼藉。特警趕到現場後查明，中午12時20分許，十三行新中國大廈北門通道某店舖有群眾發生口角糾紛，繼而打架。市民以為發生砍人事件，大規模逃竄。半小時後，警方平息了該騷亂。警方表示，對於故意製造或者散佈、傳播謠言、擾亂社會治安秩序、製造社會恐慌的行為，警方將堅決依法追究法律責任。